
Τη Τρίτη 21/2 ο Υπ. Εξ. των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν επισκέπτεται την Ελλάδα στα πλαίσια 

περιοδείας του στα συμμαχικά κράτη της περιοχής. Στόχος της επίσκεψης του Μπλίνκεν 

είναι να συναντηθεί με τους αρχηγούς των κυβερνητικών κομμάτων, να επισφραγίσει 

την αμυντική συμφωνία που υπεγράφη πέρυσι τον Οκτώβριο μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ 

και να διασφαλίσει τα οικονομικά συμφέροντα του δυτικού στρατοπέδου στην περιοχή. 

Ακόμα, θα συζητήσει με τους κομματικούς αρχηγούς και τον Δένδια τον πόλεμο στην 

Ουκρανία καθώς και την ελληνική εμπλοκή σε αυτόν. 

Το ελληνικό κράτος, έχοντας μετατρέψει τον ελλαδικό χώρο σε μια απέραντη ΝΑΤΟϊκή 

βάση από την Αλεξανδρούπολη μέχρι τη Σούδα, πολεμούσε και εξακολουθεί να πολεμάει 

στο πλευρό του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Επιχειρεί να διογκώσει την εξουσία του και να αναχθεί 

σε βασικό παράγοντα εντός της νατοϊκής δολοφονικής μηχανής καθώς και σε ισχυρή 

περιφερειακή δύναμη, κάνοντας κουμάντο στην Ανατολική Μεσόγειο και στα Βαλκάνια, 

διεκδικώντας κομμάτι από την ενεργειακή πίτα στην περιοχή. 

Το πανεπιστήμιο δεν θα μπορούσε να εξαιρείται απ’ αυτούς τους πολεμικούς 
σχεδιασμούς. Μεγάλο μέρος της έρευνας έχει πάρει πολεμική κατεύθυνση και 
συγκεκριμένα το ΔΠΘ εμπλέκεται άμεσα στα προγράμματα για την ανάπτυξη υλικού 
και τεχνογνωσίας για την πολεμική επιτήρηση των συνόρων και την καταστολή των 
καταπιεσμένων. Την ίδια ώρα, το ΔΠΘ έχει επισυνάψει μνημόνιο συνεργασίας με το Δ’ 
Σώμα Στρατού, καθιστώντας τη στρατιωτικοποίηση των σχολών μια νέα κανονικότητα. 
Το τελευταίο νομοσχέδιο για τα ΑΕΙ διευκολύνει στρατοκράτες να εισβάλουν στα 
διοικητικά συμβούλια των πανεπιστημίων, επιτρέποντάς τους να κατευθύνουν και να 
επιβλέπουν την πορεία της έρευνας και της διδασκαλίας. Ο επιχειρηματικός και 
στρατιωτικός προσανατολισμός της ακαδημαϊκής έρευνας όχι μόνο εξυπηρετεί ιδιωτικά 
συμφέροντα αλλά και στρέφεται εναντίον των ίδιων των λαών.  

Η ενοποίηση επιχειρήσεων-κράτους-στρατού προετοιμάζει το έδαφος για μια ζοφερή 
καθημερινότητα και έναν ακόμα πιο ζοφερό ακαδημαϊκό βίο, με την εκπαίδευση και την 
έρευνα να αποκτούν χαρακτηριστικά πολεμικής οικονομίας. Ενώ οι φοιτητικές παροχές 
μειώνονται εξαιτίας της κρατικής υποχρηματοδότησης των δημόσιων πανεπιστημίων 
(κατάργηση δωρεάν μετακίνησης), το ΔΠΘ σε συνεργασία με τον στρατό και την 
πολεμική βιομηχανία σχεδιάζει τα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν στις βίαιες 
επαναπροωθήσεις και στις δολοφονίες μεταναστ(ρι)ών που διαπράττει το ελληνικό 
κράτος σε Έβρο και Αιγαίο. 

Σήμερα, η κύρια έκφραση της διεξαγωγής του πολέμου του ελληνικού κράτους είναι ο 

πόλεμος κατά των μεταναστριών. Αυτός ο πόλεμος αποτελεί και το πεδίο ανάπτυξης 

των νέων στρατιωτικών τεχνολογιών. Εντός αυτών των πλαισίων κινούνταν και το 

πρόγραμμα «Αρχύτας», το οποίο αφορούσε την ανάπτυξη μη-επανδρωμένου 

αεροσκάφους για τον εντοπισμό μεταναστ(ρι)ών σε χερσαία και υδάτινα σύνορα και στο 

οποίο συμμετείχε και το ΔΠΘ. Πλέον το ΔΠΘ εμπλέκεται και στο πρόγραμμα για την 

κατασκευή ενός ακόμα drone με τίτλο «Γρύπας», το οποίο θα φέρει και οπλικό σύστημα. 

Σε ένα κλίμα γενικευμένης στρατιωτικοποίησης και καταστολής, οι τεχνολογίες αυτές 

ΣΙΓΟΥΡΑ θα χρησιμοποιηθούν και ενάντια στα υπόλοιπα έμφυλα φυλετικά προλεταριακά 



αγωνιζόμενα και καταπιεσμένα υποκείμενα. Δεν έχουμε κανένα λόγο να 

επαναπαυόμαστε.   

Όπως και στον πόλεμο στην Ουκρανία, όπου εδαφικοποιείται ο ανταγωνισμός των δύο 

ιμπεριαλιστικών μπλοκ για τις σφαίρες επιρροής και τα ενεργειακά κοιτάσματα, οι 

ένοπλες συγκρούσεις εξυπηρετούν τα συμφέροντα των εξουσιαστών, και όχι τα κοινά 

ταξικά συμφέροντα των λαών, ανεξάρτητα τη μεριά των συνόρων που βρίσκονται, οι 

οποίοι καλούνται να αλληλοσκοτωθούν για τα συμφέροντα των πολυεθνικών και της 

εκάστοτε οικονομικής και πολιτικής ελίτ. 

Κόντρα στους επικινδύνους πολεμικούς σχεδιασμούς, να προτάξουμε τη διεθνιστική 

αλληλεγγύη. Δεν ταυτιζόμαστε με κανένα ιμπεριαλιστικό σχηματισμό 

(ΗΠΑ/ΝΑΤΟ/ΕΕ-Ρωσία), και δε θα βάψουμε τα χέρια μας με αίμα, ούτε μέσω της 

επιστήμης, για τα συμφέροντα των εκάστοτε αστικών τάξεων.  

Καθήκον ενός ριζοσπαστικού φοιτητικού κινήματος είναι να συνδεθεί με τα αγωνιζόμενα 

κομμάτια των ερευνητ(ρι)ών και το ευρύτερο το αντιπολεμικό διεθνιστικό κίνημα και να 

αντιπαλέψουμε από κοινού όλες τις εκφράσεις του πολέμου.  Το μπλοκάρισμα της 

πολεμικής έρευνας αποτελεί βασικό πεδίο του ανταγωνισμού μεταξύ καταπιεσμένων και 

ελληνικής και ΝΑΤΟϊκής πολεμικής μηχανής. 
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